"作为一名彝族人,我从小在山里

长大,那时我们一边干农活一边唱民

谣,无忧无虑。"贾史帅波说,"可能就是

这个原因,尽管我从未专业学过音乐,

但对音乐有些天赋,大学毕业后,在成

在大学毕业后进入成都一家音乐公司,

成为了一名音乐制作人。"那时候我每

个月的工资是8000多元,福利待遇算是

很好的了。"贾史帅波说。然而一直向

往自由的贾史帅波心里始终离不开他

"小微协商"专题协商会议在市中区茅桥镇召开,协商主题为

16路公交车茅桥镇起点站站台建设。在前期调研的基础上, 与会人员踊跃发言,充分协商讨论,达成共识,形成了关于土地

使用、规划、站台建设、资金保障、保洁维护等方面的协商结果,

并签字确认。参加"小微协商"会议的群众代表高兴地说:"'小

内容。今年,市中区政协结合基层反映的与群众切身利益相

关的、关注度较高的重要事项,拟定了年度"小微协商"工作 计划,每季度开展一次专题活动。第一季度"小微协商"议题

便是茅桥镇联络站政协委员提出的"茅桥镇公交车候车点及

配套设施建设"。为了确保协商有实效有成果,"小微协商"

会议前,区政协分管副主席多次带领办公室、委联委,与茅桥

镇联络站及本次议题的提案人对接,进行现场勘察、选点,了

解群众意愿和涉及此议题的土地权属、性质、规划情况等。 在此基础上,再协调区交通运输局、区经济信息化局和市级

公交、电力等相关单位两次开展现场调研,并达成一致意

见。下一步,市中区政协和茅桥镇联络站将持续跟踪协商成

"小微协商"是政协"有事来协商"平台建设的一项重要

微协商'真是好,在家门口就帮助我们解决了愁心事。"

凭借着自身的音乐才能, 贾史帅波

都顺利找到了音乐制作工作。"

》)市中区政协

弘扬彝族文化 传承非遗瑰宝

"说句老实话,做非遗传承人不挣钱,但这是 我对民族的交代。"时过境迁,回忆这些年经历的 种种,贾史帅波感叹道。

2004年,毕业于西南民族大学少数民族语言 文字学专业的贾史帅波,在成都短暂从事音乐制 作工作后,回到家乡峨边彝族自治县,成为了山 村校园里的一名音乐教师。自2017年6月起,贾 史帅波在峨边彝族自治县文化馆从事文艺工作 和彝族非物质文化遗产传承工作,并担任小凉山 音乐舞蹈家协会副主席



因为努力 所以"被看见"

的家乡——峨边彝族自治县。他想念 那里的群山飞鸟,脑海里总是浮现着父 亲从事非遗传承工作的身影。于是他 做了一个决定,毅然离开高薪岗位,收 拾行囊回到峨边,成为了村里一名音乐

"我从来没有后悔过这个决定。这 些年,除了教学,我四处奔波,省内以及 云南、贵州、广西,甚至国外,哪里需要 传播彝族文化,我就在哪里。"贾史帅波

教师,同时继承父亲的衣钵,做一名彝



因为热爱 所以"在路上"

近年来,彝族文化逐渐走进大众视野:甘 嫫阿妞、彝族月琴弹奏、阿依蒙格……这些有 着数千年历史的彝族文化纷纷被列入省、市级 非物质文化遗产项目名录。这背后都有贾史

"彝家的孩子,盼望高飞的翅膀,飞向遥远 的天空! 彝家的孩子,要有美好的心灵,创造 美好的明天!"贾史帅波慷慨激昂地高歌自己 的原创曲目《我的家乡》。正如歌中所描述那 般,在他的心里,峨边山清水秀,竹林环绕,孩 子童真质朴。贾史帅波的每一次努力,都肩负 着对家乡的眷恋,对彝族深深的爱。

2002年,贾史帅波自编自导影视短剧《追 寻甘嫫阿妞》;2007年,贾史帅波发布音乐专 辑《甘嫫阿妞》,他用音乐、电影这样的艺术方 式,将遥远又唯美的爱情故事呈现给更多的 2021年,乐山市第六批市级非物质文化 技艺、制作技艺和民俗阿依蒙格名列其中。贾 史帅波作为上述非遗项目传承人,他的内心很 复杂:"非遗申请成功当然是好事,但是这几

年,这些传统文化真的流失得太快了。不久 前,我们彝族一位精通月琴弹奏的老人过世 了,如果再不好好保护,这些珍贵的技艺可能 就会慢慢失传了。

正是在贾史帅波这样一群非遗传承人的 努力之下,大山深处的彝族文化慢慢揭开了神 秘的面纱,被更多人熟知,成为一张张文化名 片。贾史帅波在非遗传承的路上也收获了荣 誉: 峨边彝族自治县首届"甘嫫阿妞"文艺奖影 视类二等奖、魅力非遗2020年"非物质文化遗 产传承人"弘扬中华传统文化评选大赛第二

在这个求新求异的年代,民族元素从小众 走向"流行",成为趋势。2018年,当红流量偶 像蔡徐坤来到四川欲学习彝族月琴弹奏,师从 贾史帅波。两人展开了一场流行音乐与传统 音乐的碰撞之旅。"流行音乐更像一种潮流,而 传统音乐有着更为深厚的积淀,它是历史文化 的艺术浓缩。我希望有更多年轻人能够沉下 心,好好打磨自己的技艺,用心感受艺术的魅 力。"贾史帅波说。

>>> 今日观点

祭扫新风 不应只是"一阵风"

又是一年清明至,全国多地都发布了文明祭扫 倡议书,倡导文明、低碳、节俭的祭扫方式。

然而记者调查了解到,受传统祭扫观念的影 响,不少地方文明、低碳祭扫方式仍停留在"口号 上,仍然存在随意焚烧纸钱、违规燃放鞭炮等情况 对当地生态环境带来威胁。据统计,我国每年因祭 祀引起的森林火灾,约占全年森林火灾总量的40%,

随着时代发展,祭扫习俗也应与时俱进。相较 于传统的烧纸钱、放鞭炮等对环境影响较大的方 式,新式祭扫更低碳、可持续发展性更强。如今不 少地方都开通了网络祭扫平台,大家可以通过网 上献花、留言寄语等形式,表达对逝者的哀思,也 可以来到亲人墓碑前,献上一束鲜花、朗诵祭文来 追思先人,情感的传承可以有多种形式。

培育文明新风尚不是一朝一夕之功、不可能-门和社会各界应加强宣传,引导民众树立正确祭 扫观念并逐步接纳新式祭扫。要在全社会营造文 明祭扫的氛围,让民众意识到传统祭扫可能会对 生态环境造成破坏,易引发攀比之风。提倡在亲 人生前多尽孝道,在亲人逝世后更应注重对逝者 精神文化的传承,可以利用网络平台,通过追忆家 风、共诉历史、主题征文等形式, 追忆先人生前的

此外,推广文明祭扫,还应完善相关机构配套 服务,丰富文明祭扫形式,满足人民群众对祭扫的 不同需求。相关管理部门服务要体现人文关怀 了解群众祭扫需求,根据各地实际情况制定相关 服务措施。殡葬服务机构要提升服务水平,为有 意愿进行绿色殡葬、文明祭扫的民众提供周到服 务和保障,解除他们的后顾之忧。

慎思追远的传统文化内涵始终不变。文化的进步 是历史的规律,文明、环保的祭扫观念将丰富清明

》》市妇联

"海棠嫂子"公益培训开始报名

本报讯(记者 黄曦)近日,记者从市妇联获悉 为促进全社会充分就业,进一步打造"海棠嫂子" 合举办2021年"海棠嫂子"月嫂公益培训班,免费 培训合格的母婴生活护理员(月嫂)。

此次培训将于2021年4月中旬至5月底开展 幼保健院。此次培训将充分利用市妇幼保健院的 专业技能,能从事月嫂工作,实现就业增收。

据了解,此次培训对象为具有乐山市户籍(或 居住证),年龄25岁至50岁,身高1.50米以上,初 中以上学历,身体健康、遵纪守法、吃苦耐劳、有爱 心和耐心、善于与人沟通,乐于从事月嫂工作的城 乡低收入妇女、女性农民工、失业妇女等。培训期 满,经考核合格者可获得市妇幼保健院《培训合格 证》。同时可自愿参加人力资源社会保障部门组织 的专项(母婴生活护理)职业能力考核(费用自 理),合格者颁发专项职业能力证书。符合条件的 妇女可于4月7日前,在户口所在地或居住证所在 地妇联报名。



乐山日报公益广告

党建共建 打造最干净示范街

"小微协商"助力群众解决愁心事 下午,"市区一体,城管、街道党建共建' 本报讯(赵敏潘睿)"16路公交车在茅桥镇的起点站没有

示范街推进会在乐山外国语学校举 行。市城管局肖坝执法大队将与市中 站到新业中心路段为共建示范街。

本报讯(记者 张波 文/图)4月1日

为进一步巩固深化国家级卫生城 市创建成果,推进城市治理体系和治理 能力现代化建设,今年2月底,市城管 局与市中区区委、区政府坚持市区一 体,以打造全省最干净城市为目标,开 展城管、街道党建共建行动,全面落实

此次,市城管局肖坝执法大队与市 中区绿心街道"牵手",选定以中心城区 南大门——肖坝社区作为工作突破口, 将辖区内所有企事业单位、相关政府职 能部门等15个单位纳入成员单位,成 立"市区一体,城管、街道党建共建"工 作领导小组,制作展板和醒目标识,打 造从肖坝旅游车站到新业中心路段作 为"市区一体,城管、街道党建共建"示 范街。

活动将充分发挥党组织的引领作



小组为依托,以成员单位为主体,成立 "共产党员大件垃圾上门收集服务队" 和"共产党员市容市貌综合整治队",积

建活动等形式,联合开展清理卫生死 角、整治市容乱象、拆临拆违、临街建筑 风貌整治、抛洒滴漏和油煤烟污染治

